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N‹TERAT
65% LÄSER ALLT I KANELEN

✤ Ca 40 medarbetare läser allt i Kanelen. 
Förhoppningsvis ögnar övriga igenom res-
ten också. Det är viktig information som vi 
vill att alla tar del av.

Vi fick in många intressanta svar och syn-
punkter om KanElen i den enkätundersök-
ning som gjordes i somras. 29 personer 
svarade.

Vi fick bra omdömen om innehållet och 
läsbarheten. Även mixen på artiklar var OK.

Frågan: Har din förståelse för vad 
som sker på SEVAB ökat genom att läsa 
KanElen? gav poängen 3,8, vilket motiverar 
oss till fortsatt satsning på KanElen.

Några funderingar och önskemål runt 
KanElen var att man ville läsa mer om 
gränssnittet SEVAB – kund. Andra önske-
mål var att läsa om ”En dag på jobbet”-
artiklar. Vi har tagit till oss alla önskemål och 
funderingar. De ligger nu som underlag för 
framtida Kanelen.

Tack för er medverkan – alla ni som läm-
nade in enkäten. Det hjälper oss att göra en 
ännu bättre Kanelen till nytta för oss alla. ●

JULBORDET 1 DECEMBER

✤ Den 1 december är det dags för den årliga 
traditionen med julbord för alla anställda på 
SEVAB. I år blev det Sundbyholms slott som 
valet föll på. Där kommer vi att ha en trevlig 
kväll tillsammans med god julmat.

Det blir även underhållning. Truba-
duren Thomas Zidén spelar Corne-
lius, pop, schlager och svensktopps-
musik (har du sett Benny bugga?).

Snart kommer inbjudan. Glöm 
inte att svara senast den 20:e 

november. Välkomna! ●

– Trivs jag mår jag bra och gör stordåd! Det är nye chefens motto. 
Vi läser mellan raderna att han ska se till att alla trivs och tillsam-
mans göra stordåd.

Att hålla många bollar i luften, det är man van vid på Kundservice. Nu blir det ännu fler när Kundservice 
med Kenneth, Ylva, Ingrid, Carina, Agnetha och Catrine flyttar in till Marknadsavdelningen.

”Alla är kundservicegruppen och ”han” 
är Kenneth Kriegholm, som fått 

chefs ansvaret när avdelningen flyttar från eko-
nomiavdelningen till marknadsavdelningen.

– Kundservice, säger Kenneth, det borde 
heta kund- och säljservice, för nu ska vi ock-
så använda firmans bästa säljare till att ta hem 
nya affärer. Vi ska ha ett affärsmässigt engage-
mang i allt vi gör.

– Jag tror på varje individ, men att vi jobbar 
i ett team. Det är som i lagtempo på cykel: alla 
kör mot samma mål, vi hjälper varandra och 
kan turas om att dra. Det blir perfekt säger Ken-
neth och fortsätter:

– Kunden är nöjd när hans förväntningar 
uppfylls eller helst överträffas lite.

– Men Rom byggdes inte på en dag …, säger 
Kenneth eftertänksamt och ser vis ut:

– Kvalité är nyckeln till nöjda kunder och 
det kräver ständig förnyelse. Nytt blir t ex att vi 
ganska snart börjar ge service till stadsnät- och 
fjärrvärmekunder.

– Och så ska vi sälja, säger Kenneth och fort-
sätter: när en kund ringer till oss med en funde-
ring ska vi passa på att fråga om vi kan hjälpa till 
med ett jättebra Internettjänst till exempel.

I november ska vi ringa under tre kvällar för 
att försöka vinna tillbaka elkunder, som varit 
på villovägar.

– Personliga mål och teammål tror jag kan 
vara stimulerande. Det vill jag gärna att vi snart 
provar, avslutar en entusiastisk Kenneth. ●
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Vad händer på Stadsnät nu?
– Nu har vi brutit vallen och gör ett positivt 
resultat efter många år av investeringar och 
uppbyggnad av Stadsnätet. 

Vi har en fortsatt positiv ökning av anta-
let kunder. Därför är det viktigt att säkerställa 
kvalitén och leva upp till nuvarande och fram-
tida förväntningar på Stadsnätet. Vi har byggt 
ut nätet med en kapacitet som är tillräckligt 
stort för att klara 7-8 gånger det antal kun-
der vi har idag, utan att behöva tillföra utrust-
ning. Men det är inte bara kapaciteten som är 
utbyggd, även säkerheten är förbättrad med 
högre grad av ringstruktur, dvs trafiken kan 
gå alternativa vägar vid t ex kabelbrott. 

3S Stadsnät som Samverkar är ett begrepp 
för ett samarbete mellan Stadsnäten i Sträng-
näs, Västerås, Eskilstuna, Stockholm, Söder-
tälje och Sundbyberg. Tillsammans har vi 
30% av alla stadsnätsabonnenter i Sverige. 
Det gör oss intressanta för tjänsteleverantö-
rer, vilket i sin tur innebär ett stort utbud i 
nätet av tjänster, vilket i sin tur leder till kon-
kurrens, som leder till lägre priser och som re-
sulterar i fler kunder. Och det är det vi vill.

Samarbetet medger också att vi kan erbju-
da intressanta lösningar för företag i Mälarda-
len. Slutligen får vi med samarbetet också ett 
säkrare nät till oss. Trafiken kan, precis som 
lokalt, gå alternativa vägar för att nå fram.

IP-TV När kommer IP-TV, frågar sig många. 
Ja, tekniken har vi redan, välkommen in på 
vårt rum och titta! Det vi väntar på är för det 
första att få utbyggnaden av nätet helt klart. 
Det inträffar under 1:a kvartalet -08. Vad som 
också ska klaras av är det juridiska runt hur 
TV ska distribueras i nätet. Ska alla TV-opera-
törer skicka signaler på varje kanal, eller räck-
er det med att varje kanal, TV1, TV2, TV3 osv 
skickas en gång för att sedan avräknas bero-
ende på vilken operatör kunden valt. Vi hop-
pas på den senare lösningen. Då kan våra 
abonnenter också få video-on-demand, dvs 
beställa film över nätet, och ”replay” dvs att 
du kan titta på vilket som helst program som 
sänts senaste dygnet när du själv vill. ●

Mitt jobb på SEVAB är bland annat att 
se till att vi behåller det goda ryktet, 
säger Katarzyna.

– Jag ska följa upp och skapa rutiner och 
informera internt om vilka regler som gäller. 
Visste du till exempel att vi är skyldiga att an-
mäla om vi träffar på föroreningar när vi är ute 
och gräver, undrar Katarzyna och byter leen-
det mot en svårt allvarlig min.

S
EVAB står på flera ben. Det är 
i sig en säkerhet, en slags risk-
spridning. Ett temporärt problem 
på en avdelning klarar vi genom 
att luta oss mot de andra. Men 

när många negativa faktorer kommer samti-
digt och samverkar blir situationen svår.

Viktigaste orsak: Extrem vädersituation
Grundorsaken till problemen är att vi inte fått 
leverera lika mycket energi som vanligt. Den 
extremt varma vintern och våren drog dra-
matiskt ner behovet av fjärrvärme och el. Då 
drabbas även nätavdelningen, eftersom vi 
debiterar baserat på volymen el vi distribu-

tan på KVV:et frestar på ekonomin på värme-
sidan.

Måste ägarna skjuta till pengar nu?
– Nej, situationen är allvarlig, men ett års ne-
gativt resultat kan vi hantera. Allrahelst som 
det redan nästa år ser bra ut och när väl 
KVV:et är i drift nästa höst har vi förutsätt-
ningar att skapa riktigt bra resultat.

Och framtiden?
Budgeten för 2008 ser bra ut. Vi har en god 
beredskap om det mot förmodan skulle bli 
ännu en extremvinter. Vi har justerat fjärrvär-
mepriset och ser en stabilisering av pellets-
priset. Stadsnätet växer stadigt i volym. Vi går 
in i 2008 med en stark organisation och mo-
derna system. Det ser bra ut för vårt SEVAB 
och riktigt spännande inför 2009 med tanke 
på KVV. ●

Vad säger vi om röda siffror?
Efter att i över 30 år ha levererat in resultatpengar till våra ägare kommer vi i år att göra ett negativt resultat. 
Prognosen pekar på totalt 2,4 miljoner back jämfört med 14,5 miljoner plus förra året. Vad beror det på, vad betyder 
det för oss som jobbar på SEVAB och hur ser framtiden ut? 

erar. Andra faktorer är avräkningar på elsidan 
och pelletspriset.

Avräkningen mot andra elleverantörer på 
vårt nät är en bokföringsmässig post som 
mellan 2006 och 2007 innebar 2,5 miljoner 
plus 2006 och samma siffra minus i år. Den-
na post ensamt hade, om det varit möjligt att 

periodisera rätt på elförsäljningen, inneburit 
ett nollresultat i år och 6,8 i stället för 9,3 mil-
joner plus förra året.

Pelletspriset har varit fortsatt högt. Ett fan-
tastiskt intresse på marknaden för fjärrvärme 
med krav på snabb utbyggnad och en svår 
produktionsmiljö med många pannor i vän-

> En stor utmaning

Vi har på SEVAB investerat fantasiska belopp i 
fjärrvärmenätet, Stadsnätet, elnätet som väder-
säkras genom att grävas ner, elmätarbyten och 
nytt administrativt ADB-system. Och nu inves-
terar vi ytterligare 470–480 miljoner i KVV. Allt 
är fantastiskt bra investeringar för miljön, för 
kommunens fortsatta expansionmöjligheter och 
för SEVABs framtida affärsverksamhet.

Men det finns ett allvarligt dilemma. Med en 
stor skuldbörda fokuseras risken för en ränte-
fälla. Därför är det viktigt att vi alla agerar åter-
hållsamt vad avser investeringar i våra vardags-

projekt. Att hålla och absolut inte överskrida 
investeringsbudgetar är nu mycket viktigt.

Sedan hoppas jag att vi ska få använda när-
maste tidens reslutatmedel till att amortera på 
skulden och skapa en hälsosam soliditetsnivå. 

> Också organisatoriska utmaningar

Den höga investeringstakten har inte bara eko-
nomiska aspekter. Den har också stor påverkan 
på vår arbetssituation. Alla känner av att vi får 
merarbete med att implementera nya system 
och att klara av alla nyinvesteringar parallellt 
med ordinarie arbetsuppgifter. Jag uppskat-

tar med vilket engagemang ni tar er an utma-
ningarna. Det visar på att vi har motiverade och 
engagerade medarbetare. Stort tack till er alla!

> Affärsmässig samhällsnytta

SEVABs uppdrag är att bygga infrastruktur i 
samhällets tjänst. Det gör vi nu med besked. 
Våra insatser skapar möjligheter för en expansiv 
kommun, dessutom på ett ansvarsfullt och mil-
jöriktigt sätt. Det känns stimulerande att få vara 
med och bidraga i denna spännande tid i före-
tagets historia. ●

» Den extremt varma vintern och våren drog 
dramatiskt ner behovet av fjärrvärme och el.

Det var tveklöst ett mycket lyckat möte 
med våra kunder. SEVAB visar sig vara 
trevliga, mysiga människor i stället för 

ett anonymt gult företag borta på industriom-
rådet. Nu ska det blir lättare, rent av angeläget, 
att göra affär med SEVAB, nu när man har en 
bild av människorna bakom loggan. Ledordet 
Närhet fick en påtaglig mening!

Många säger att jobbet över avdelnings-
gränserna motiverade investeringen. Det var 
mycket positivt.

Dokumentation från dagen
Magnus, Rickard, Charlie, Kenneth, Jan-Åke, 
Pia och Rolle har dokumenterat erfarenheter-
na från dagen. Den viktigaste rekommendatio-

SEVAB har ett bra 
miljörenommé i kommunen
– Jag hörde aldrig om några problem med SEVAB på miljöförvalt-
ningen, berättar Katarzyna, som till för bara några veckor sedan 
jobbade på kommunen.

– Tvärtom: SEVAB har bra miljörenommé på miljökontoret i Strängnäs!

Bevaka och begära nya tillstånd som konti-
nuerligt behövs till KVV blir en annan arbets-
uppgift för Katarzyna.

– Jag vet hur man går tillväga och att man 
måste vara ute i väldigt god tid, minst sex må-
nader ibland upp till ett år i förväg när man sö-
ker tillstånd, säger hon.

Andra uppgifter blir att arbeta med arbets-
skydd, brandskydd och säkerhet.

Kunderna vet inte
Av undersökningar får vi veta att kunderna 
inte känner till och värdesätter vårt miljöarbe-
te. Här finns planer på att med de olika affärs-
områdena diskutera hur vi kan lyfta fram och 
medvetandegöra att vi ligger i framkant när det 
gäller miljöarbete.

Slutligen ska Katarzyna jobba med kvali-
tetsfrågor inom bolaget. Vi är certifierade en-
ligt ISO9001. Katarzyna ska se till att våra ar-
betsrutiner kring miljöfrågor hela tiden förbätt-
ras, utvecklas och efterlevs. ●

Energidagen lyckad 
Bra ska bli bättre – vi ska utveckla aktivite-
terna på dagen, ha ett tajtare tidschema och 
inget kvällsengagemang.

nen inför nästa år är att vi skippar kvällsaktivi-
teterna och flyttar resurserna till dagen.

Arbetsfördelningen bör utvecklas, så det blir 
fler personer som jobbar på samma aktivitet 
för att det ska finnas utrymme för att bryta för 
lunch etc.

För att locka ännu fler besökare ska vi för-
söka få hit en känd idrottsstjärna för att vär-
ma upp barnen (Eva gjorde ett jättebra jobb, 
så det är inte det!). Exempelvis kan det vara 
Carolina Klüft eller Anja Pärson.

Till dragkampen ska vi försöka få hit Sveri-
ges dragkampsmästare…

Vi ser fram mot nästa års Energidag, så nu 
ber vi Hasse boka in alla i mötessystemet lör-
dagen den 23 augusti 2008. ●

– Att vi följer regelverket när det gäller miljö och 
skydd är självklart, men vi ska också ligga i fram-
kant även när det gäller kvalité, säger Katarzyna 
här vid KVV-bygget.

En pizza och en lättöl på 22 sek 
blankt, dagens rekord.
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